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دروغ بزرگ مخالفت 
59درصدی

تحلیل روندها و آمارهای انتخاباتی آشکار می‌کند که»مخالف نظام« نشان دادن 
غایبان انتخابات، »آدرس غلط«  دادن جریان معاند است

علیرضا احمدیگزارش
روزنامه‌نگار

خبرسازان

رهبری

تیتر خبر

عبور ایران از سد سیاست تحریم
سردار حسین سامی، فرمانده کل 
سپاه پاسداران »استقلال سیاسی« را 
بی‌نیاز‌کردن کشور از حضور بیگانگان 
دانست و گفت: »تحریم« یک سیاست 
ذهنی و غیرواقعی نبود، بلکه عملیاتی، 

کاملا عینی و ملموس بود که ما از آن عبور کردیم و آن را 
شکست دادیم./ فارس

مردم دشمن را ناامید کردند
محسن رضایی، عضو مجمع تشخیص 
مصلحت نظام در فضای‌مجازی نوشت: 
»مردم در انتخابات ۱۱اسفند، یک 
درس بزرگ به دشمن و یک درس به‌ 
خودی‌ها دادند؛ دشمن را ناامید کردند 

و به سیاسیون گفتند برایشان وحدت، برادری و ارزش‌های 
‎انقلاب مهم‌تر از هرچیز دیگری است.«/ ایرنا

هشدار درباره راهبردهای دشمن
سردار علی فضلی، جانشین معاون 
هماهنگ‌کننده سپاه پاسداران گفت: 
دشمن امروز درصدد است میان مردم 
و ولایت و رهبری فاصله ایجاد کند لذا 
باید حواس ما در این شرایط خیلی جمع 

باشد. دشمن همیشه دنبال ایجاد ناامیدی در جامعه است، 
اما مردم در انتخابات حماسه‌ای دیگر آفریدند./مهر

خبرهای کوتاه از دنیای سیاست
  طبق اعلام وزارت کشور، انتخابات مرحله دوم مجلس شورای 

اسلامی در دوره دوازدهم در اردیبهشت‌ماه برگزار می‌شود.
  احمد وحیدی، وزیر کشور با حضور در مناطق جنوبی استان 
سیستان و بلوچستان ضمن بررسی میدانی میزان خسارات 
ناشی از سیل اخیر و ابلاغ دستورات لازم به تمامی دستگاه‌های 
اجرایی جهت تسریع در کمک‌رسانی، با مردم محلی نیز دیدار و 

گفت‌وگو کرد.
  پیکر پاسدار شهید رضا زارعی، سومین شهید مدافع حرم 
هرمزگان از مستشاران نظامی سپاه که به‌همراه ۲ نفر از نیروهای 
حزب‌الله در حمله جنگنده‌های رژیم صهیونیستی به »بانیاس« 

سوریه به شهادت رسیده بود، در بندرعباس تشییع شد.
  مسعود زریبافان، سخنگوی ائتلاف مردمی نیروهای انقلاب 
اسامی اعلام کرد امنا برای مرحله دوم انتخابات نیز لیست 

خواهد داد.
  بررسی تقاضای یک فوریت لایحه نحوه برگزاری تجمعات و 
راهپیمایی‌ها در دستور کار هفتگی صحن علنی مجلس در هفته 

جاری قرار می‌گیرد.
  نمایشگاه بزرگ هوایی راهیان نور به میزبانی پایگاه شکار 
وحدتی نیروی هوایی ارتش تا ۲۲ اسفند برای بازدید عموم 

برقرار است.
  مراسم وداع با پیکر آیت‌الله محمد امامی کاشانی عصر دیروز در 
میدان بهارستان، مسجد و مدرسه‌عالی شهید مطهری برگزار شد. 
مراسم تشییع پیکر آن مرحوم نیز امروز ساعت ۱۰ صبح در همان 

مکان برگزار می‌شود.
  خبرگزاری مهر مدعی شد برخلاف گمانه‌زنی‌ها که میزان آرای 
باطله انتخابات مجلس در حوزه انتخابیه تهران، شمیرانات، ری و 
اسلامشهر را بالای ۴۰ درصد اعلام می‌کنند، شنیده‌ها حاکی از 
آن است که آرای باطله فقط کمتر از ۱۲ درصد کل آرای ماخوذه 

در این حوزه را شامل می‌شود.
  امیر سرتیپ دوم میسر ارجمندی، معاون مهندسی و پدافند 
غیرعامل نیروی زمینی ارتش از پاکسازی بیش از ۵میلیون انواع 
مین و بیش از ۶ میلیون انواع گلوله عمل نکرده به جا مانده از 
دوران دفاع‌مقدس توسط یگان‌های مهندسی این نیرو در مناطق 

آلوده مرزی خبر داد.

خبر تازه از توسعه صنعت هسته‌ای ایران
ساخت نیروگاه سیریک از گام‌های مهم توسعه‌ای سازمان انرژی‌اتمی به‌حساب می‌آید. محمد اسلامی، رئیس 
این سازمان با اشاره به اینکه مطالعات تفصیلی برای ساخت این نیروگاه آغاز شده‌است، اعلام کرد که براساس 

زمانبندی پیش‌بینی‌شده، این نیروگاه در افق ۱۴۲۰ به بهره‌برداری می‌رسد./ ایرنا

تقویت روزافزون یگان‌های پدافندی ارتش
توان یگان‌های پدافندی ارتش بیش از پیش تقویت خواهد شد. امیر علیرضا الهامی، جانشین نیروی 
پدافندهوایی ارتش در این‌باره تأکید کرد که تجهیز یگان‌های پدافندی به سامانه سلاح‌های موشکی و پهپادی 

به‌روز و بومی، اولویت اصلی نیروی پدافندهوایی ارتش به‌حساب می‌آید./ پایگاه اطلاع‌رسانی ارتش

پیام تسلیت رهبرمعظم انقلاب 
درپی درگذشت

 آیت‌الله امامی‌کاشانی
رهبر معظم انقلاب در پیامی، درگذشت عالم بزرگوار مرحوم 
آیت‌الله آقای حاج شیخ محمد امامی کاشانی رحمت‌الله‌علیه 
را تسلیت گفتند. متن پیام حضرت آیت‌الله خامنه‌ای به این 

شرح است:

بسم‌الله الرحمن الرحیم
درگذشت عالم بزرگوار مرحوم آیت‌الله آقای حاج شیخ 
محمد امامی کاشانی رحمت‌الله‌علیه را به خاندان محترم 
و بازماندگان و شاگردان و ارادتمندان ایشان تسلیت عرض 
می‌کنم. این عالم متقی و خدوم در طول سال‌های متمادی، 
چه پیش از پیروزی انقلاب در مجموعه‌ روحانیت مبارز و 
چه پس از آن در جایگاه‌های حساس مانند شورای نگهبان، 
مجلس خبرگان، امامت جمعه‌ تهران، سازمان تبلیغات 
اسلامی، مدرسه شهید مطهری منشأ خدمت به کشور و 
نظام جمهوری اسلامی بوده‌اند و امید است این همه در نامه‌ 
حسنات ایشان مقبول درگاه الهی باشد. خداوند رحمت و 

مغفرت خود را شامل حال آن مرحوم فرماید.
سیدعلی خامنه‌ای
1402/۱۲/13
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حمایت ایلان‌ماسک از انحلال ناتو

ایلان‌ماسک، مالک شرکت اسپیس‌ایکس و مدیرعامل شبکه اجتماعی ایکس ضمن حمایت از منحل شدن 
ائتلاف ناتو گفته همیشه فکر می‌کردم که چرا ناتو به حیات خود ادامه داده؛ آن هم با وجود اینکه دشمن و دلیل 

وجودی آن یعنی پیمان ورشو، منحل شده است./ پراوادا 

شهباز شریف، نخست‌وزیر پاکستان شد
3هفته پس از انتخابات، پارلمان پاکستان با انتخاب شهباز شریف به‌عنوان رهبر اکثریت، او را در قامت 
نخست‌وزیر مأمور تشکیل دولت جدید کرد. به این ترتیب شریف از حزب مسلم لیگ‌نواز به‌عنوان 

بیست‌وچهارمین نخست‌وزیر پاکستان کار خود را آغاز می‌کند./رویترز

هشتگ

کنث راث
دیده‌بان سابق حقوق بشر

نیروهای اسرائیلی یک ساختمان مسکونی در شهر 
رفح در جنوب غزه را بمباران کردند که منجر به کشته 
شدن 14فلسطینی و مدفون شدن بسیاری دیگر زیر 
آوار شد. حداقل 6کودک در این حمله کشته شدند.

املیا 
صفحه کاربری حامی حقوق بشر 

همه جای جهان آرد سفید است، به جز غزه که به‌دلیل 
قتل‌عام شهروندان فلسطینی توسط اسرائیلی‌ها 

کمک‌های غذایی که به این منطقه ارسال شده هم به 
رنگ خون درآمده است. نسل‌کشی در غزه را متوقف 

کنید!

مت کنارد 
خبرنگار انگلیسی 

ملانی وارد، پزشک مستقر در غزه می‌گوید که 
کودکان در این منطقه با سریع‌ترین نرخی که تا به 

حال در جهان دیده شده در ورطه قحطی و گرسنگی 
فرومی‌روند. بحران جدی‌تر از این نمی‌شود. آنچه 

ما در این لحظه شاهدش هستیم یک هولوکاست 
تمام‌عیار با حمایت نظام سیاسی آمریکاست.

تحلیل نرخ مشارکت حدود 41درصد 
از ایرانیان در انتخابات 11اسفندماه 
درحالی به بحث داغ این روزهای 
محافل سیاسی- رسانه‌ای تبدیل شده‌ 
است که برخی در ادامه رویکردهای 
ضدمشارکتی ماه‌های اخیر، تلاش 
می‌کنند عدم‌حضور حدود 60درصد از 
واجدان شرایط رأی‌دادن در انتخابات 

را به »مخالفت با نظام« تعبیر کنند. 
طی روزهای اخیر و به‌ دنبال شکست 
کمپین‌های »تحریم انتخابات« در 
11اسفندماه، جریان‌های معاند با تغییر 
خط رسانه‌ای خود، این‌بار رویکرد 
»مخالف‌نمایی« غایبان در انتخابات 
را پیگیری می‌کنند؛ رویکردی که با 
تناقض‌های قابل‌توجهی همراه است. 
این جریان درعین‌حال که تلاش می‌کند 
اینگونه جلوه دهد كه حدود 60درصدی 
که در انتخابات شرکت نکرده‌اند، 

»مخالف اصل نظام« هستند، اما همچنان 
اصرار دارد كه آمارهای مربوط به میزان 
مشارکت در انتخابات غیرواقعی است؛ 
تناقضی که طرح پرتکرار آن، راهبرد 
اثرگذاری رسانه‌ای بر افکارعمومی 
داخل کشور را پیگیری می‌کند. در 
چنین شرایطی، راستی‌آزمایی این 
مغالطه که »60درصدی که رأی نداده‌اند، 
مخالف نظام هستند«، نیازمند واکاوی 
گزاره‌هایی است که در ادامه به بررسی 

آنها می‌پردازیم.

آمار 30درصدی مرددها
خط مخالف‌نمایی همه افرادی که در انتخابات شرکت نکردند 
درحالی از سوی رسانه‌ها و جریان‌های معاند پیگیری می‌شود 
که براساس نظرسنجی‌ها، عدم‌موفقیت کاندیداهای انتخابات 
در قانع کردن افراد مردد را باید یکی از ناکامی‌های مهم این 
دوره از انتخابات به‌حساب آورد؛ موضوعی که در نظرسنجی‌های 
روزهای پایانی منتهی به 11اسفندماه نیز قابل مشاهده است. 
آخرین نظرسنجی انجام‌شده از سوی صداوسیما که یکی از 
دقیق‌ترین نظرسنجی‌های این دوره انتخابات نیز شناخته شد، 
نشان می‌دهد 29/5درصد از جامعه آماری را مرددها تشکیل 
می‌دهند و تنها حدود 29درصد اعلام کرده بودند كه »قطعا« در 
انتخابات شرکت نمی‌کنند. در این نظرسنجی 41/5درصد اعلام 
کرده بودند كه در انتخابات شرکت می‌کنند؛ آماری که محقق شد 
و نشان‌دهنده انحراف ناچیز این نظرسنجی است. بنابراین ناکامی 
کاندیداها برای مجاب کردن مرددها به حضور در انتخابات را باید 
یکی از مهم‌ترین نکات مطرح در نرخ مشارکت این دوره ارزیابی 
کرد. کارشناسان عدم‌شکل‌گیری دوقطبی‌های انتخاباتی را که 
همواره نقش مهمی در حضور مرددها در پای صندوق‌های رأی 
داشته‌اند، در کنار تفاوت جنس مشارکت در انتخابات مجلس 

و ریاست‌جمهوری از نکات قابل بررسی در این زمینه می‌دانند.

برگزار نشدن انتخابات پارلمانی در 
خارج از کشور

عدم‌برگزاری انتخابات مجلس در شعبه‌های 
خارج از کشور را نیز بايد عنصر تأثیرگذار 
دیگری بر نرخ مشارکت در انتخابات 11اسفندماه 
به‌حساب آورد. اعلام نرخ 61میلیون نفری 
واجدان شرایط حضور در انتخابات 11اسفندماه 
در حالی است که چیزی در حدود 4میلیون‌ نفر 
از این تعداد را ایرانیان خارج از کشور تشکیل 
می‌دهند. در چنین شرایطی عدم‌برگزاری 
انتخابات پارلمانی در شعبه‌های خارج از کشور 
تأثیر محسوسی در نرخ مشارکت داشته ‌است. 
اگرچه در انتخابات ریاست‌جمهوری، شرایط  
رأی‌گیری از ایرانیان خارج از کشور فراهم است، 
اما در انتخاباتی مانند مجلس شورای ‌اسلامی، 
به‌دلیل ویژگی‌های محلی و منطقه‌ای آن، امکان 
دریافت رأی شهروندان ایرانی خارج از کشور 
فراهم نیست. مهم‌تر آنکه آمار واجدان شرایط 
حضور در انتخابات رقمی است که این موضوع در 

آن لحاظ نشده ‌است.

52درصد مشارکت در نخستین انتخابات مجلس
جریان‌های رسانه‌ای و سیاسی ضدایرانی در حالی تلاش 
می‌کنند عدم‌حضور حدود 60درصد رای‌دهندگان در 
انتخابات را به »مخالفت با نظام« تعبیر کنند که بررسی 
روندهای انتخاباتی طی بیش ‌از 4دهه گذشته از عمر جمهوری‌ 
اسلامی، خلاف چنین ادعایی را نشان می‌دهد. نگاهی به میزان 
مشارکت در انتخابات نخستین دوره مجلس شورای ‌اسلامی 
نشان‌دهنده آمارهای معناداری است که نقض‌کننده ادعاهای 
بدون ‌استناد است. در 24اسفندماه1358 نخستین انتخابات 
مجلس شورای اسلامی با نرخ مشارکتی درحدود 52درصد 
برگزار شد. این میزان مشارکت در شرایطی رقم خورد که در 
نخستین روزهای همان سال، یعنی در 12فروردین‌ماه1358، 
نظام جمهوری اسلامی ایران با بیش از 98درصد آرا به تصویب 
مردم رسید و در واقع جامعه به جمهوری‌اسلامی رأی »آری« 
داد. علاوه‌بر این، نرخ 52درصدی مشارکت در انتخابات 
نخستین دوره مجلس شورای‌ اسلامی در شرایطی رقم خورد 
که همه کارشناسان متفق‌القول، آن دوره را رقابتی‌ترین 
دوره  انتخابات ارزیابی می‌کنند که با حضور همه جریان‌ها و 
گرایش‌های سیاسی رقم خورد و از حزب توده گرفته تا جبهه 

ملی و گروهک منافقین در آن کاندیدا داشتند.

تفاوت ماهوی »نرخ مشارکت«
یکی دیگر از نکاتی که در تحلیل‌های آماری نرخ مشارکت در انتخابات 
11اسفندماه مورد غفلت قرار می‌گیرد، تفاوت رویکردها در انتخابات مجلس 
شورای اسلامی، مجلس خبرگان رهبری و همچنین شوراهای اسلامی شهر 
و روستا با انتخابات ریاست‌جمهوری ‌است و اساسا مقایسه آنها با یکدیگر، 
قیاس مع‌الفارقی است که راه به خطا می‌برد. برخی بررسی‌ها نشان می‌دهد 
حداکثر میزان مشارکت در انتخابات ریاست‌جمهوری که در سال1388 
رقم خورد حدود 85درصد بوده و در مقابل، حداکثر میزان مشارکت در 
انتخابات مجلس شورای‌اسلامی در سال1374 )مجلس پنجم( با نرخ حدود 
71درصد رقم خورده ‌است. مقایسه حداکثر نرخ مشارکت در این دوره از 
انتخابات نشان‌دهنده چیزی در حدود 15درصد است که نشان‌دهنده تفاوت 
رویکردهای جامعه به این انتخابات است؛ رویکردی که در سایر انتخابات، 
مانند شوراها و مجلس خبرگان نیز قابل مشاهده است. ازسوی دیگر متوسط 
نرخ مشارکت در انتخابات ریاست‌جمهوری چیزی در حدود 66/6درصد 
است؛ آماری که در انتخابات مجلس به حدود 57/3درصد می‌رسد. چنین 
آمارهایی نشان‌‌دهنده تفاوت‌های ماهوی انواع انتخابات در ایران است و 
شاخص‌هایی مانند ایجاد دوقطبی‌های رقابتی و... در میزان مشارکت مردم 
در انتخابات تأثیر محوری دارد. بنابراین اساسا میانگین میزان مشارکت در 
انتخابات مجلس، پایین‌تر از انتخابات ریاست‌جمهوری ‌است و ربط دادن آن به 
»مخالفت با نظام« آدرس غلط‌دادن دشمنان ایران و معاندان به‌حساب می‌آید.

بررسی متوسط مشارکت در انتخابات مجلس
یکی از گزاره‌هایی که به‌منظور ارائه تصویری واقعی از رفتار انتخاباتی 
مردم در 11اسفندماه بسیار به‌کار می‌آید، بررسی نرخ مشارکت مردم 
در انتخابات مجلس طی دوره‌های گذشته است. بررسی آمارهای 

مشارکت در 11دوره گذشته مجلس شورای‌ اسلامی نشان می‌دهد 
میزان مشارکت انتخاباتی جامعه نسبت به دوره‌های پیشین، 
تفاوت معناداری ندارد؛ به‌ویژه نسبت به انتخابات مجلس یازدهم 
که نرخ مشارکت چیزی در حدود 42درصد بوده ‌است. میانگین نرخ 

مشارکت در انتخابات مجلس، آن‌هم بنا به پارامترها و متغیرهای 
مختلف، همواره در حدود 50 تا 60درصد بوده‌ و کاهش این میزان 
در 2دوره گذشته به حدود 40درصد را نمی‌توان »مخالفت با نظام« 

تعبیر کرد.
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%57.3

%66.6

%54.5

%60

آمار مرددین موسسات نظرسنجی داخلی

در سال‌های اخیر و در انتخابات عمومی و محلی کشورهای مختلف، 
نکته‌ای که جلب توجه می‌کند، کاهش مشارکت‌ها بوده و آمارها به جز 
برخی استثناها نسبت به دوره‌های قبل سیر نزولی داشته است. این 
موضوع حتی در کشورهایی که رأی‌دهی اجباری دارند و درصورت 
مشارکت‌نکردن مردم، آنها را با جریمه نقدی، زندان و محرومیت از 

خدمات اجتماعی مجازات می‌کنند، دیده می‌شود.
از جمله کشورهایی که درصد مشارکت مردم در انتخابات پارلمانی‌شان 
نسبت به دوره‌های قبلی کاهش یافته می‌توان به فرانسه، انگلستان 
و آمریکا اشاره کرد که مدعی دمکراسی در دنیا هستند؛ اما به ظاهر 
مردمان این کشورها، نظر دیگری دارند و به‌دلیل بی‌تأثیر بودن رأی آنها 

در اداره امور کشور، رغبتی برای شرکت در انتخابات ندارند.

مشارکت زیر 50درصدی در آمریکا
نرخ مشارکت در انتخابات میان‌دوره‌ای کنگره در 
آمریکا هیچ‌گاه از ۵۰درصد عبور نکرده و به‌مراتب 
کمتر از انتخابات ریاست‌جمهوری بوده است. میزان مشارکت در این 
انتخابات در سال ۲۰۰۶، حدود ۴۰.۱ درصد بود، در سال ۲۰۱۰، ۴۱درصد، 
در سال ۲۰۱۴، ۳۶.۷درصد و در سال ۲۰۱۸ به ۴۹.۶درصد رسید و 

نتوانست از ۵۰درصد عبور کند.

مشارکت ۴۶درصدی فرانسوی‌ها
انتخابات مجلس قانونگذاری فرانسه در سال ۲۰۲۲ 
برای انتخاب ۵۷۷نماینده این مجلس که به دور دوم 
کشیده شد به‌ترتیب با مشارکت ۴۷.۵ و ۴۶.۲درصدی مردم این کشور 
همراه بود. با احتساب این آمار، میزان مشارکت فرانسوی‌ها در مرحله 

اول این دور از انتخابات نسبت به دور قبلی ۱.۲درصد کمتر شد.

روند نزولی مشارکت در انتخابات انگلستان
در انتخابات پارلمانی انگلستان در سال ۱۹۵۰میزان 
مشارکت مردم ۸۳.۶۱درصد بود که بالاترین رقم 
مشارکت محسوب می‌شود و هیچ‌گاه تکرار نشد و همین موضوع 
سیاستمداران انگلیسی را دچار نوعی یأس و چالش کرد؛ به همین 
جهت مقامات انگلیس درصددند تا قانون رأی‌دهی اجباری را تصویب 
و برای کسانی که پای صندوق‌های رأی نمی‌روند جریمه‌هایی درنظر 
بگیرند. گفتنی است در انتخابات پارلمانی سال 2019، میزان مشارکت 

37درصد ثبت شد.

مشارکت زیر ۵۰درصدی در پرتغال
انتخابات پارلمانی سال ۱۹۷۵ در پرتغال با مشارکت 
۹۱.۷۳درصدی مردم همراه بود، اما این رقم در 

انتخابات سال ۲۰۱۹ به زیر ۵۰درصد و رقم 31.01درصد رسید.
در بسیاری از کشورهای اروپایی همچون جمهوری چک، دانمارک، 
فنلاند، سوئد و سوئیس مشارکت‌ها پایین بوده؛ به‌طوری که در فنلاند، 

آمار مشارکت پارلمانی در سال 2019به 40.70درصد کاهش یافت.
این در حالی است که اسلواکی با 22.74درصد، اسلونی با 28.29درصد، 
جمهوری چک با 28.72درصد، کرواسی با 29.65درصد و بلغارستان 
با 30.83درصد، پایین‌ترین میزان مشارکت در میان 28کشور عضو 

اتحادیه اروپا را ثبت کردند.

رکوردهای مشارکت پایین انتخاباتی در غرب

میزان و میانگین نرخ مشارکت در سایر انتخابات کشوری
نرخ مشارکت در انتخابات ریاست‌جمهوری

نرخ مشارکت در انتخابات مجلس خبرگان رهبری

نرخ مشارکت در انتخابات شوراهای اسلامی شهر و روستا
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بلافاصله پس از پایان روند اخذ رأی در شعب رأی‌گیری کشور، شمارش آرای 

مجلس
نامزدهای دوازدهمین دوره مجلس شورای اسلامی آغاز شد. شمارش اولیه صندوق‌ها 
از مشارکت بیش از ۲۵میلیون نفر از واجدان شرایط در انتخابات دوازدهمین دوره 
مجلس شورای اسلامی و ششمین دوره مجلس خبرگان رهبری و به تعبیری رقم خوردن مشارکت 
۴۱درصدی خبر داد، اما در تهران بیش از ۳۸۰۰نامزد برای کسب ۳۰کرسی در خانه ملت به رقابت 
پرداختندو از این تعداد تا زمان نگارش این گزارش سیدمحمود نبویان با اخذ ۴۲۶۹۸۰بیشترین رأی 
را کسب کرد و توانست ۳۵.۱۹درصد از تعداد آرای ماخوذه را از آن خود کند. اما براساس گفته محسن 
اسلامی، سخنگوی ستاد انتخابات، انتخابات مجلس در تهران به دور دوم کشیده خواهد شد. چرا که 
در انتخابات مجلس شورای اسلامی فرد منتخب در مرحله اول انتخابات باید حداقل ۲۰درصد از کل 
آرا را کسب کند و انتخاب در مرحله دوم و همچنین انتخابات میان‌دوره‌ای با کسب اکثریت نسبی 
به‌هر میزان است. اما طبق آمار 15نفر از نامزدهای انتخابات موفق شدند تا با رأی مستقیم مردم به 

مجلس دوازدهم راه پیدا کنند و باقی نامزدها باید منتظر برگزاری دور دوم انتخابات مجلس باشند.

۱۵نفری که از تهران مستقیما به مجلس راه یافتندچه کسانی مستقیم از تهران وارد بهارستان دوازدهم شدند؟

اسماعیل کوثری 9محمود نبویان 1

مهدی کوچک‌زاده 10حمید رسایی2

سیدعلی یزدیخواه 11امیرحسین ثابتی منفرد 3

علی خضریان 12محمدباقر قالیباف 4

مالک شریعتی 13رضاتقی پور انوری 5

کامران غضنفری 14روح‌الله ایزدخواه 6

احمد نادری15مرتضی آقا طهرانی 7

منوچهرمتکی8

اسامی اسامی 8080  نامزد اول انتخابات تهران  نامزد اول انتخابات تهران

%29

%29/5

ایسپا

صدا و سیما

پیش بینی اندیشکده ها و رسانه‌های خارجی از نرخ 
مشارکت در انتخابات )پیش از روز رای گیری(

   34درصد، پیش بینی اندیشکده خاورمیانه 
واشنگتن

   23 درصد، پیش بینی موسسه گمان در هلند

  27 درصد، پیش بینی روزنامه گاردین انگلیس

پیش بینی آمار مشارکت موسسات 
نظرسنجی داخلی

  34 درصد، استاسیس

  40.1 درصد، مرکز متا

  40.6 درصد، نتیجه نهایی

  40.8 درصد، شناخت

  41 درصد، ایسپا

  43.1 درصد، صدا و سیما

انتخابات پارلمانی در اروپا 
بیشترین و کمترین نرخ مشارکت انتخابات در کدام کشورهاست؟

بلژیک
لوکزامبورگ

مالت
دانمارک

اسپانیا
آلمان

اتریش
یونان
ایتالیا
سوئد

لیتوانی
فرانسه

میانگین اتحادیه اروپا
ایرلند

رومانی
قبرس

مجارستان
لهستان

هلند
فنلاند

استونی
انگلیس
لیتوانی
پرتغال

بلغارستان
کرواسی

جمهوری چک
اسلوونی
اسلواکی

%89
%84

%73
%66
%64

%61
%59
%58

%56
%53
%52
%50
%50
%49
%49

%44
%43
%43
%41
%40

%37
%37

%33
%31
%30
%29
%28
%28

%22

نرخ مشارکت 
در انتخابات 
کشورهای 

اروپایی در سال 
2019

منبع: پارلمان اروپا

 حمید رسایی- امیرحسین ثابتی منفرد- محمدباقر قالیباف- رضاتقی پور انوری
  روح‌الله ایزدخواه- مرتضی آقا طهرانی- منوچهرمتکی- اسماعیل کوثری- مهدی کوچک‌زاده
 سیدعلی یزدیخواه- علی خضریان- مالک شریعتی- کامران غضنفری- احمد نادری- ابراهیم عزیزی
 پیمان فلسفی- سمیه رفیعی- محمد سراج- ابوالفضل ظهره وند- ابوالقاسم جراره- حسین نجابت
 عبدالحسین روح‌الامینی نجف‌آبادی- زینب قیصری- زهره‌سادات لاجوردی- ریحانه اخلاقی
علیرضا سلیمی- زهره طبیب‌زاده نوری- صالح اسکندری- سیدمرتضی محمودی 
 محمدحسین حسین‌زاده بحرینی- حسن خجسته باقرزاده- مهدی عسگری- مجتبی زارعی
 سمیه گلپور چمرکوهی- بیژن نوباوه‌وطن- علی طهرانی‌مقدم- علی اصغر پورمحمدی
 سید نظام الدین موسوی- عطا بهرامی- مجتبی رحماندوست- مهدی شریفیان- فاطمه قاسم‌پور
 حسین صمصامی-سعید آجرلو- لیلا وطن‌خواه کاشی- امیر کی‌پور- غلامحسین رضوانی
 وحیدابراهیم یزدی- زهره قلن‌بر- بابک نگاهداری- ایوب علائی- فاطمه حائری- مصطفی غفاری
 الهه عطائی- محمدسعید احدیان- مرتضی کامل‌نواب- محمد خوش چهره- حسینعلی ضیائی
 مجتبی صفائی- علیرضا طاهری- میلاد میرزایی- علی مطهری- حمید شاه آبادی-امیرابراهیم رسولی
 سعیدکرمی- زهره الهیان- محمد رویانیان- احمد علی یوسفی- لاله افتخاری- محسن پیرهادی 
 سیدمحمود ابومعالی حسینی- سیدمحمد بطحائی- محمد سعید مهدوی کنی- پریسا دانشجو
 مقداد ذکی‌زاده - اقبال شاکری- مهدی عسگری- طهورا نوروزی- سیدمجید موسویان- محمد مهدی تندگویان
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